

汉中职业技术学院“省级示范性高职院校”建设

简 报

(第 2 期)

“示范性高职院校”建设领导小组办公室

2016 年 7 月 6 日

目 录

- ◇ 党委书记刘晓彦率队到上海进行校企合作考察调研
- ◇ 药技系王伯平荣获第十届陕西省高等学校教学名师奖
- ◇ 药学系在第三届全国卫生职业院校检验技能竞赛中获佳绩
- ◇ 我院 20 名学生在汉中首届大学生创新创业大赛中获奖
- ◇ 学院与汉中古月实业有限公司签订校企合作协议
- ◇ 农林系赴西乡开展“乡村服务计划”培训
- ◇ 我院在镇巴县校企合作基地举行揭牌仪式
- ◇ 农林系扎实开展科技服务持续推进乡村服务计划
- ◇ 我院在省高校体育教师教学技能比赛中喜获佳绩
- ◇ 农林系教师深入洋县灵芝种植基地开展科技服务
- ◇ 农林系到宁强县开展科技帮扶活动
- ◇ 学院与汉中市建筑协会签订校企合作战略合作协议并举行启动仪式

党委书记刘晓彦率队到上海进行校企合作考察调研

2016年6月4日,汉中职业技术学院党委书记刘晓彦应上海市陕西汉中商会邀请,带领学院有关部门负责人到上海进行了为期四天的校企合作考察调研。

6月5日,刘晓彦一行出席了在上海富建大酒店举行的上海市陕西汉中商会成立庆典,同出席会议的汉中市委副书记张谋、原上海市政府合作办公室副书记、上海市政协常委鹿金东、全球秦商联合会会长刘阿津、陕西驻沪办副主任韦军利等领导,为商会名誉会长和会长、副会长授牌,并向上海市陕西汉中商会赠送了写着“沪汉同舟商学共济”的书法礼品。学院组织宣传统战部部长赵振宏作了学院推介发言。招生就业处副处长曾良华给入会者发放了《汉中职业技术学院2016年就业信息册》。汉中市经合局、工商联、部分县政府、部门、企业代表和上海市其他省市商会代表、汉中商会会员单位代表近五百人参加了庆典仪式。

6月6日。刘晓彦一行来到上海龙软科技发展有限公司,与龙软集团董事、上海龙软科技发展有限公司董事总经理薛江波、副总经理张翊、上海中铁工程设计有限公司副总工、上海设计院院长王实、宝尊电商人力资源经理王琳琳和上海杰普软件科技有限公司、易第软件科技有限公司(兄弟连)两家教育培训部门的负责人就上海乃至长三角地区企业用人需求、校企合作模式、教师到企业实践研修、学生实习就业等问题进行了座谈交流。随后,参观了宝尊电商和兄弟连上海(华东)校区,并仔细了解了“兄弟连”这一教育培训机构,在招生、培训、就业等环节的具体做法和管理方式。

6月7日。在上海市陕西汉中商会会长吴建国的陪同下,刘晓彦一行来到东华大学,与东华大学副校长刘春红、东华大学国际文化交流学院副院长吴小军等进行了座谈交流。双方就发挥各自优势,在教师专业技术能力提高、留学生“感知中国”文化体验等方面加强校校合作达成了意向性意见。并参观了该校的“上海纺织服饰博物馆”。

当日,刘晓彦一行还参观了吴建国任董事长的绿坤集团。期间,刘晓彦再次对上海市陕西汉中商会的成立表示祝贺,对商会未来发展和今后商会及会员单位与学院加强合作交流表达了良好的祝愿。

(组宣部 祖萱)

药技系王伯平荣获第十届陕西省高等学校教学名师奖

2016年6月29日，陕西省教育厅办公室印发了《关于表彰第十届高等学校教学名师奖获奖教师的通知》（陕教高办〔2016〕28号）。根据通知要求，省教育厅组织开展了第十届省级教学名师奖评选工作。经学校推荐、申报公示、专家评选、厅务会审议、网上公示等程序，决定对汉中职业技术学院王伯平等100名陕西省普通高等学校教学名师奖获奖教师予以表彰。

王伯平，男，51岁，汉族，1985年毕业于西安医科大学医学系临床医学专业，第四军医大学硕士研究生学历，药学与医学技术系副教授、副主任，皮肤性病科主治医师，医学检验技术专业带头人兼教研室主任，汉中市医学会皮肤病专业委员会常委，汉中市医疗事故技术鉴定专家库成员，汉中市科技评审专家。他长期在教学、管理、科研、临床第一线工作，主要承担《人体生理学》、《皮肤性病学》等专业课程的理论和实践教学，主持和参与中药专业、医学检验、康复治疗技术的申报和建设。多次被评为优秀班主任、优秀辅导员和学院“三育人”先进个人。2002年至今连续当选为汉中职业技术学院“首席教师”和“教学名师”。近年来参加《人体生理学》、《皮肤性病学》、《人体解剖生理学》、《生理学实验教程及学习指导》等6部专著和教材的编写，其中3部任主编。在国家级刊物发表临床及教学论文“第二代抗组胺药心脏毒性的研究进展”等10余篇。作为省级医疗专家组参加抢救国宝“棕色大熊猫”的医疗救治工作，得到国内外专家的好评。

《通知》希望获奖教师牢记使命，再接再厉，努力发挥好示范表率作用。希望高校广大教师以教学名师为榜样，静心教书，潜心育人，为全面提高高等教育质量、建设高教强省作出新的更大的贡献。（组宣部 涂强）

药学系在第三届全国卫生职业院校检验技能竞赛中获佳绩

2016年6月10日至12日，第三届全国卫生职业院校“人卫杯”检验技能竞赛在湖南省湘潭市湘潭医卫职业技术学院举行，汉中职业技术学院药学与医学技术系师生组成的代表队夺得个人三等奖一项、优胜奖两项、团体优胜奖一项、优秀组织奖一项。

第三届全国卫生职业院校“人卫杯”检验技能竞赛由全国卫生职业教育教学指导委员会医学检验专业分委会、全国卫生职业教育研究会、全国卫生职业教育检验专业研究会主办。旨在“以赛促练、以赛促教、以赛促改”，激励学生学习和运用检验知识更好的服务临床实践。

此次技能竞赛共有来自全国 31 个省、市、自治区、直辖市的 94 所学校 84 个代表队，近 700 名师生参加。竞赛分为细菌分离培养、形态学检验、白细胞计数、革兰染色和血糖测定五个项目。经过激烈角逐，我院药学与医学技术系学生李元芳获个人综合三等奖、黄贵群获个人综合优胜奖、张勇获个人综合优胜奖、药技系代表队获团体优胜奖及优秀组织奖。该系通过参加此次技能竞赛，明确了医学检验行业对学生职业技能的要求，为今后的专业发展指明了方向。（药技系 杨青青）

我院 20 名学生在汉中市首届大学生创新创业大赛中获奖

2016 年 6 月 17 日，汉中市首届大学生创新创业大赛表彰大会在陕西理工大学召开。学院院长余德华、教务科研处处长杨进峰带领 3 名优秀指导老师，20 名获奖学生代表及学生会代表参加了大会。此次大赛由汉中市科技局、共青团汉中市委、中共汉中市人才办、汉中市教育局、汉中市人力资源和社会保障局牵头主办，汉中市 4 所高校参赛。大赛自 2016 年 3 月举行，历时三个月，于 6 月圆满落下帷幕。

我院领导高度重视此次大赛，学院团委精心组织策划，各系积极动员学生参加，共计上报 100 余件参赛作品，其中 20 件作品获奖。土建系王腾老师指导学生庞柯冉等的作品“盲人过街语音提示器”获得一等奖，医学系王咏梅老师指导学生吕微波等的作品“多功能袖珍病床”、土建系张凤文老师指导学生饶德兵等的作品“实用雨伞吸水器”获得二等奖，土建系张琪老师指导学生汪德峰的作品“货车紧急刹车及防追尾系统”、药学系房宇老师等指导学生冯乐的作品“便携式插秧器”、护理系董玉珺老师指导学生雷文郁的作品“自制输液报警器”、机电系曹蕊老师指导学生李科辉等的作品“校园自主点餐 APP”、机电系李松涛等老师指导学生任逸洁等的作品“智能云灌溉系统”获得三等奖，其余十二件作品获得优秀奖。（学工处 马乾）

学院与汉中古月实业有限公司签订校企合作协议

2016年6月2日下午，汉中职业技术学院与汉中古月实业有限公司举行了校企合作协议签约仪式。汉中职业技术学院院长余德华和汉中古月实业有限公司汉艺文化酒店总经理袁宏波分别代表校、企合作方在合作协议书上签字。

根据协议，2016年秋季开始，汉中职业技术学院经济与管理系酒店管理专业为汉中古月实业有限公司开办订单班，培养高端酒店技能型管理人才。第一年拟招收50名学生，被录取学生采用“2+1”培养模式。前两个学年在校学习，由企业资助每生一学年学费，并为该班优秀学生设立奖学金。第三个学年到企业带薪顶岗实习，实习期满考核合格安置工作，享受本公司员工福利待遇。

余德华指出，双方都致力于互相协助、互惠互利、谋求共同发展，这是友好合作的基础。签订了协议，就要按协议办事，共同努力，创造一个好的开局。双方应进一步挖掘潜力，真诚合作，办出特色，办出成效，实现共赢，使友好合作可持续发展下去。

（经济与管理系 吕相征）

农林系赴西乡开展“乡村服务计划”培训

2016年6月13日，汉中职业技术学院农林科学与技术系副主任王斌带领畜牧兽医专业骨干教师一行3人赴汉中军鑫农业发展有限公司，开展以“畜禽养殖技术”为主题的“乡村服务计划”培训。该公司的专业技术人员以及柳树镇的养殖户近40人听取了讲座内容，并就养殖技术与我院主讲教师进行了交流。

王斌主讲了《标准化养殖和疾病防控技术》，并从小规模养殖到企业的产业化养殖的转型升级、养殖过程中对畜禽疫病防治的误区、规模化养殖管理人员的重心等方面进行了深入的讲述。农林系副教授马永华主讲了《猪场生物安全体系》，剖析了养殖场建立生物安全体系的各项细则以及注意事项，强调了猪场生物安全体系建立的重要性。两位主讲老师的讲座内容贴近生产实践，语言通俗易懂，在座的专业技术人员以及养殖户听的专心致志，会场不时爆出热烈的掌声。讲座结束后，军鑫农业发展有限公司的专业技术人员以及柳树镇的养殖户就“畜禽养殖”的一些具体问题与两位老师进行了讨论交流。

（农林系 王玉龙）

我院在镇巴县校企合作基地举行揭牌仪式

2016年6月14-15日，学院人事处处长尚丽华和药学与医学技术系主任郭晓华、带领两位专业教师王仕宝、黄庆林老师，赴镇巴县简池镇龙池村，就学院与镇巴县联合开展的中药材科研、教学校企合作基地进行了走访调研，并为汉中职业技术学院重楼产学研基地的成立揭牌。

药学与医学技术系联合农林科学与技术系共同开展重楼产、学、研技术研究，选择镇巴县永正农牧专业合作社作为校企合作伙伴，一方面是为镇巴县培育中药材栽培新的经济增长点，另一方面也是为国家保护和繁育野生濒危珍稀中药材，开展人工驯化栽培探索新的途径。此次走访调研，一方面体现了学院对持续推进校企合作的重视；另一方面，也体现学院良好的科研能力对地方的经济发展的有着巨大的吸引力，受到地方政府的高度重视。（农林系 黄庆林）

农林系扎实开展科技服务持续推进乡村服务计划

2016年6月23日，学院农林科学与技术系秦巴山区乡村服务计划中药材栽培与推广项目组黄庆林、蒋小平、赵苗苗及药学系王仕宝等老师冒雨来到南郑县黄官镇火地沟村陕西南郑秦巴臻宝中药材开发公司白芨、重楼等中药材种植基地开展科技帮扶暨“乡村服务计划”挂牌活动。

简短的挂牌活仪式结束后，黄老师一行冒雨来到田间，具体查看了苗情，分析了植株的长势，对田间管理、病虫害防治及提高栽培管理水平等问题进行了深入细致的探讨，在综合各方面情况的基础上，黄庆林老师对该基地存在的问题，提出了针对性的建议，并制定了加强中耕除草；合理施肥（降氮增钾、用硫基钾）；增施生物菌肥；追施叶面肥等几项具体技术措施来提高管理水平，为我市名贵濒危中药材的人工驯化栽培探索经验。

秦巴臻宝中药材开发公司火地沟村200公顷白芨种植基地是我市颇具规模的中药材种植科技示范园，是我市依托资源优势发展循环型生态农业的生力军，它的成败直接关系到我市名贵濒危中药材的保护、开发利用和扶贫攻坚。农林科学与技术系依托

创建省级示范性高等职业院校建设“乡村服务计划”项目为契机，对该企业实施定点帮扶指导，扎实开展科技服务具有重要的现实意义和示范和推广价值。

（农林系 赵苗苗）

我院教师在省高校体育教师教学技能比赛中喜获佳绩

2016年6月18-19日，由陕西省教育厅主办，陕西省学生体育协会承办，延安大学协办的2016年陕西省普通高校学校体育教师教学技能比赛在延安大学进行。

本次比赛是陕西省首届高校体育教师教学比赛，旨在通过对参赛教师的各个教学环节综合评分，以考察高校体育教师的综合素质。来自全省56所高校的95名体育教师参加了本次比赛。汉中职业技术学院基础课教学部体育教师白革利、王志玲代表我院参赛。比赛采用现场随机抽取内容的方式进行，通过教学实践、说课、教案评比和教学改革PPT展示四个环节的比赛，王志玲荣获一等奖、白革利荣获优秀奖。

（基础部 王志玲 杨道）

农林系教师深入洋县灵芝种植基地开展科技服务

2016年6月29日，农林科学与技术系秦巴山区“乡村服务计划”食用菌栽培与推广项目组黄庆林、赵苗苗等老师到洋县洋州镇东嘴村建成食用菌专业合作社灵芝种植基地开展科技服务。

黄庆林一行与当地干部一起来到灵芝菌栽培大棚，查看了灵芝生长情况，交流了灵芝菌的市场发展前景和生产中存在的问题。洋州镇东嘴村建成食用菌专业合作社灵芝种植项目是洋县近年来引进试种的名贵珍稀药用真菌新品种，也是洋县农业局培植的新型多经项目。去年，由于缺乏种植技术，栽培措施不当，灵芝出菇较少，产量较低。今年年初，学院农林科学与技术系黄庆林老师依托创建省级示范性高等职业院校建设“乡村服务计划”项目为契机，带领项目组成员多次来到该专业合作社对该项目实施定点帮扶指导。通过实地调查研究，认真分析查找存在的问题，借鉴学习南方省、市的成功经验，结合自己二十多年前亲自栽培灵芝菌的实践经验，以引进优良品种，改进栽培工艺为突破口，改生料栽培为熟料栽培，改露地栽培为覆土栽培。从品种选

择，消毒灭菌，养菌管理，阴棚搭建，水分管理，光照控制等方面进行多次交流指导，现已长出鲜艳整齐的灵芝子实体，菇场呈现出一派丰收的景象。建成食用菌专业合作社经理王建成对项目组的到来表示热烈欢迎，感谢老师门为他提供的帮助和指导，并表示在老师们的精心指导下，一定要把他的灵芝菌栽培场办好。黄庆林还就该项目后期灵芝孢子粉的收集及灵芝菌的采收加工、产品销售、灵芝工艺品（灵芝观赏盆景）制作等问题和王经理进行了详细的交流和指导。（农林系 蒋小平）

农林系到宁强县开展科技帮扶活动

2016年6月29日，农林科学与技术系“秦巴山区乡村服务计划——茶叶标准化栽培技术示范推广项目”项目组魏焕志、徐凯明、吴晔、吴航四位老师前往宁强县胡家坝镇七里沟村，在宁强七里香高山茶专业合作社开展了科技帮扶活动。

徐凯明教授给村民社员们做了题为《我国茶叶产销形势及陕西和汉中茶业生产概况》的专题讲座。介绍了我国我省当前各类茶的生产比重、产销情况，汉中茶业在全省全国的重要地位，并根据自己长期在胡家坝地区实践所积累和总结的经验向茶树种植户和茶叶生产户详细分析了七里沟村发展茶业的优势和存在的问题。吴晔副教授给村民社员们做了题为《成龄茶园培育管理》的专题讲座，通过多媒体课件直观地向茶农们传授了成龄茶园的养护管理方法，让大家对照自己平时的做法，总结好的做法，改正错误的做法。项目组成员还与村民社员进行了广泛的交流。村民社员们纷纷表示，此次活动获得了大量有益的信息，解决了生产中的迫切问题，非常及时，非常有用、大有收获。（农林系 吴航）

学院与汉中市建筑业协会签订校企合作战略协议并举行启动仪式

2016年6月30日上午，汉中职业技术学院与汉中市建筑业协会校企合作启动仪式在汉中市建筑业协会会议室隆重举行。汉中职业技术学院党委书记刘晓彦，汉中市建筑业协会会长刘宝安，汉中职院教务科研处副处长沈海明，土木建筑工程系直属党支部书记、主任侯阿及该系副书记、副主任、两办负责人和汉中市建筑业协会党支部书记、副会长、副秘书长、办公室主任等出席了启动仪式。汉中市城乡规划建设局建工科科长申成益，陕西理工大学土木工程与建筑学院院长张科强作为特邀嘉宾参加了本次会议。仪式由刘宝安主持。

会上，汉中市建筑业协会外联委主任袁顺安宣读了校企合作战略协议。双方将本着“优势互补、资源共享、共同发展”的原则，充分发挥校企双方优势，在“专业内涵建设”、“订单培养”、“共建实习基地”、“产学研”方面进行全面合作，为社会、行业、企业培养更多高素质技术技能人才，推动区域经济社会的不断发展。侯阿与刘宝安共同在合作协议书上签字。刘晓彦向建筑业协会授予了“汉中职业技术学院土建类专业校外实训基地”牌匾。

与会人员纷纷对此次校企合作的成功表示祝贺，对此次合作的重要意义给予了高度肯定，共同表达了双方在校企合作这个新平台上能够得到双赢并不断发展的美好意愿。并从经济转型、土建类企业发展及人才培养、校企深度融合角度进行了广泛而热烈的讨论，对具体合作内容、合作方式等提出了建设性意见。

刘晓彦在讲话中介绍了学院及土建类专业群的基本情况以及对省、市、周边区域的人才输送现状；从中、省、市经济布局的角度分析了人才建设的重要意义，阐述了人才、科技、创新对区域经济及建筑行业发展的作用；并表示校、企、行业各方进行优势互补、资源共享的深度合作具有广阔的前景，一定可以达到互利共赢的效果。希望学院及土木建筑工程系与协会、企业本着“平等、友好、共赢”的原则加强联系、紧密沟通、增进交流，建立长期、稳定、紧密的合作关系；双方能够以此次“校企战略合作”为契机，在创新发展思路，加快推进技术创新、人才培养、企业发展、资源共享等方面进行全方位合作，并通过先松后紧、由点到面的方式逐步扩展，全力培养建筑行业急需的实用人才，全面推动学院及建筑企业做大做强，扬帆起航、携手共进，为汉中市的经济建设做出新的贡献。
(土木建筑工程系 李明峰)

主 编：余德华

副 主 编：晏继红 杨进峰 余俊光

责任编辑：曾良华 王继轅 王定华

抄报：省教育厅办公室、高教处、职成教处。

抄送：院领导，各系部、各部门，示范办各成员，(档二)。

共印 80 份